

民政部印发指导意见 加强政府救助和慈善帮扶有效衔接

新华社北京9月6日电(记者高蕾)民政部近日印发指导意见,对加强政府救助和慈善帮扶有效衔接工作作出部署。意见要求,对暂不符合政府救助条件或政府救助后生活仍有困难的群众,各地民政部门可积极寻找公益慈善资源,争取慈善帮扶。对于民政部门转介对象,慈善组织可简化程序,及时予以帮扶。

意见要求,加强政府救助和慈善帮扶信息互通共享。建立健全民政部门与慈善组织信息互通、资源共享机制。

依托低收入人口动态监测信息平台等业务信息系统,汇集困难群众救助帮扶需求等相关信息。鼓励各地结合实际建立信息对接服务平台,实现信息共享。充分发挥民政服务站(原社工站)等作用,为公益慈善力量参与社会救助提供有力支撑。

意见提出,动员引导慈善组织依据章程、业务范围和自身专长优势,针对困难群众实际需求设立慈善项目,聚焦低收入家庭中生活不能自理的老年人、未成年人、残疾人和重病患者等特殊困

难人员,在加强物质帮扶同时,有针对性地开展工作类救助帮扶。大力发展互联网慈善,不断拓宽资金筹集渠道。

意见强调,鼓励有条件的地区通过多种方式支持社会救助领域慈善组织的启动成立和初期运行,按规定落实税收优惠、费用减免和政府购买服务相关政策措施。通过中华慈善奖评选表彰、社会救助先进集体和先进个人评选等方式,对贡献突出的慈善组织和慈善项目给予激励褒扬,并在等级评估等方面给予适当倾斜支持。

今年河南省 拟立项建设50个 省级特色行业学院

9月5日,河南省教育厅等十六部门印发《关于开展第二批省级特色行业学院建设工作的通知》,今年河南拟遴选立项建设50个左右省级特色行业学院。

为深入推进实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略,支撑全省重点产业链培育和现代产业体系构建,进一步提升高校人才培养和服务经济社会发展水平,增强现代化河南建设人才支撑能力,我省于去年启动省级特色行业学院建设工作,郑州大学智能感知工程行业学院等46个行业学院获评2022年度河南省特色行业学院建设单位。据了解,此次遴选将根据我省“十四五”期间“在传统产业升级上高位嫁接、在新兴产业上抢滩占先、在未来产业上前瞻布局”的产业发展战略和“锻造优势专业、重塑升级传统专业、引导培育新兴专业、培优布局未来专业”的专业布局优化计划进行,精准对接新兴材料、新能源汽车、电子信息、先进装备、现代医药、现代食品、现代轻纺七大产业集群28个重点培育产业链的人才需求,重点支持依托三大类方向相关专业(专业类)的特色行业学院,着力推动相关专业(群)高质量发展。

据《郑州日报》

国家医保局:

将逐步扩大国家目录涵盖的耗材类别

新华社北京9月6日电(记者彭韵佳 沐铁城)国家医保局日前印发《关于做好基本医疗保险医用耗材支付管理有关工作的通知》,明确对于通用名管理较为成熟的耗材类别,将逐步制定全国统一的医保目录,并逐步扩大国家目录涵盖的耗材类别范围。

通知明确了纳入医保支付的耗材范围,加强医疗服务价格项目与医用耗材支付管理联动,逐步将未被纳入医疗服务项目价格构成的一次性医用耗材按规定纳入医保支付管理范围。对于

原则上临床价值不高、价格或费用远超基金和患者承受能力的医用耗材,以及非治疗性康复器具等不得纳入医保支付范围。

在加强医保准入方面,通知明确各省份通过规范的评审程序,将符合条件的医用耗材按程序纳入目录,并鼓励优先将符合现行支付政策的集采中选耗材纳入目录,探索对独家或高值产品通过谈判等方式准入。

同时,通知明确要建立健全动态调整机制,及时增补必要的新技术产品,

退出临床可被更好替代、经济性评价不佳、被有关部门列入负面清单以及其他不符合医保要求的产品。

为推动支付政策更加科学化精细化,通知要求逐步淘汰单纯依据费用水平分段支付、一刀切的定额或限额支付等较为粗放的支付政策,各统筹地区可根据实际情况对部分价格或费用较高的医用耗材设定先行自付比例。并鼓励各省探索制定医用耗材医保支付标准,可进行动态调整。

我国建立农作物种子认证制度

新华社北京9月6日电(记者赵文君)记者6日从市场监管总局获悉,市场监管总局联合农业农村部近日印发《关于开展农作物种子认证工作的实施意见》,这标志着国家统一推行的农作物种子认证制度正式建立。

实施意见确定了农作物种子认证“统一管理、共同规范、政府引导、市场

运作”的工作原则,明确了市场监管总局和农业农村部在相关工作中的职责分工;明确了农作物种子认证机构的资质条件、审批程序和行为规范要求;制定了农作物种子认证推广应用的有关措施,鼓励种子企业获得认证;规定了市场监管部门、农业农村部门对农作物种子认证工作的监督管理措施。

据介绍,种子认证是以高质量种子为目标、强调过程管理的标准化质量保证体系,是体现企业质量管理水平的重要标志,也是国际通行的种子质量管理模式,被誉为好种子的“信用证”、种子企业的“体检证”、国际贸易的“通行证”。

河南省市场准入再添便利 企业开办和“水电气暖网”报装同时办

9月5日,记者从省市场监管局获悉,该局牵头将“水电气暖网”报装纳入“企业开办+N项服务”,企业在登记注册的同时,可以一站式完成“水电气暖网”报装,为早日进入市场开展经营活动提供便利。

据了解,自9月1日起,通过相关部门信息共享,协同联动,我省将“水电气暖网”报装服务前置到企业开办环节。目前,在郑州、平顶山、商丘、济源等试点城市新开办经营主体,可在设立登记时通过河南省企业登记全程电子化服务平台同步申请“水电气暖网”报装,仅需勾选报装事项,无需再填写申请材料。相关部门通过平台收到报装申请后,会安排专人对接,一对一提供报装服务,由经营主体找部门变为部门主动服务经营主体。

近年来,聚焦企业开办的堵点、痛点,我省不断深化“企业开办+N项服务”,实现企业登记、社保登记、刻制公章、申领发票和税控设备、住房公积金企业缴存登记、银行预约开户等环节“一网通办”,实现企业开办“一网通办、一次办、一日办”。

据《河南日报》

杭州亚运会火炬传递8日开启

新华社杭州9月6日电(记者胡佳丽 崔力)6日,杭州亚运会火炬传递主题新闻发布会在亚运会主媒体中心新闻发布厅举行。记者从发布会上获悉,杭州亚运会火炬传递启动仪式将于8日上午在西湖涌金公园广场举

行,共有106棒火炬手参与当日传递。随后火炬将在湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递,20日回到杭州完成最后一站传递。

据悉,将有2022名火炬手参加火

炬传递。火炬手选拔主要面向亚奥理事会和亚洲其他国家(地区)奥委会、中国奥委会、杭州亚组委、浙江省内各地市等,主要通过组织推荐的方式选拔。其中,30名火炬手通过线上“争当亚运火炬手”主题活动抽签产生。

2023中国国际数字经济博览会开幕

9月6日,参观者在2023中国国际数字经济博览会上参观。

当日,2023中国国际数字经济博览会在河北石家庄开幕。本届数博会主题为“工业互联网赋能千行百业,数字经济引领高质量发展”,聚焦工业互联网创新发展。

新华社记者 骆学峰 摄

